

支持無菸檳校園「網紅就是你」創意短片獲獎名單出爐

(圖文/ 學生事務及校園安全組湯凱昱提供)



為讓學生遠離菸檳危害，教育部國教署辦理支持無菸檳校園「網紅就是你」創意短片競賽活動，競賽成績已經出爐，分別由新北市安坑國小及桃園市內壢國中獲得特優，南投縣爽文國小、臺東大學附屬體中、宜蘭縣國華國中、高雄市前金國中、同德家商及東石高中則獲得優等，得獎學校也將由教育部國教署頒發獎金公開表揚。

教育部國教署為提升學生拒絕菸檳生活健康技能，委託國立陽明大學團隊辦理「校園菸檳危害防制教育介入輔導計畫」，其中因應數位時代，利用學生追蹤 Youtuber、關注 FB 動態、觀看網紅直播等生活娛樂元素及校園最夯話題所設計的支持無菸檳校園「網紅就是你」創意短片競賽活動，以有別於一般教條式或恐怖訴求等菸、檳危害防制宣導教育方式，而是提供舞台，透過兒童、青少年學生用自己的方式表達出菸、檳危害的觀念，經由網路傳播加以擴散，將拒菸、檳態度融入行為，推廣至同儕、家人、學校與社區。

教育部國教署表示，今年是「校園菸檳危害防制教育介入輔導計畫」之「網紅就是你」創意短片競賽活動第二屆舉辦，共有 147 件作品參賽，經評選出特優、績優及佳作等 23 件獲獎作品，整體作品數較去年增加，也有許多學校同時報名多件作品，擴散出反菸拒檳的創意表現。本次國教署也將於 108 年 6 月 27 日在臺大(醫院)國際會議中心會議廳辦理「107 學年度全國高級中等以下學校健康促進學校計畫成果發表會」中公開發獎表揚，得獎作品

除獎狀外，另特優、優等、佳作分別也將獲得新臺幣 10,000 元、5,000 元、3,000 元的等值禮卷獎勵。

得獎作品特色如下：

一、國小組：特優，新北市安坑國民小學（菸熄攻略）：以宮廷劇「延禧攻略」為本，利用「菸熄」和「延禧」諧音，透過學生演出面對誘惑時的拒絕技能，及不幸「染上菸癮」的戒菸四招，喚醒反菸意識，遠離菸品誘惑。優等，南投縣爽文國民小學（這款「香」你敢要?!）：整齣戲劇團隊演出自然，尤其主角表現亮眼，運用文字背板等道具輔助宣傳無菸檳校園，非常有創意，搭配搞笑得洽到好處的服裝造型及口白，此網紅短片確實具說服力！

二、國中組：特優，桃園市內壢國民中學（如疫傳）：用時下流行宮廷劇的梗，藉由如疫皇后試圖阻止皇帝遠離吸菸這個惡習，傳達出菸品、電子煙對健康的危害，在服裝、道具、場景及音效字幕的後製，均十分用心，媲美專業級水準。優等，國立臺東大學附屬體育高級中學國中部（撩妹 PK 大作戰）：影片運用年輕族群關心的主題「撩妹」為切入點，演員演出自然順暢，吸引觀眾目光，台詞編寫極用心。優等，宜蘭縣國華國民中學（戒菸拒檳 so easy，健康無礙 so happy）：劇情跳脫傳統白雪公主故事情節，改寫成創意戒菸反檳劇情，最難得是外拍場景特意挑選羅東運動公園的落羽松森林，戶外場景拍攝不易，拍出的效果很棒成功宣導菸檳防制。優等，高雄市前金國中（菸熄攻略）：融合古今與中外吸菸議題於菸害防制，令人忍不住一定要看完！影片拍攝過程，學校多元化課程分工合作共同參與，更凝聚了師生情感。

三、高中組：優等，南投縣私立同德家商（欸勸你給我拒菸喔）：作品發揮該校多媒體動畫科專長，呈現真人與 2D 虛擬角色互動，故事經由對吸菸學生的關心與理解，協助他們戒菸，強化校園同儕互動的寶貴情誼，值得肯定。優等，嘉義縣國立東石高中（若能重來）：有時空穿越、蝴蝶效應的梗，能吸引年輕人注意，不用恐怖訴求，而是凸顯不吸菸的好處，同時表現同儕間珍貴的友情，其正向思維值得鼓勵。

此次支持無菸檳校園「網紅就是你」創意短片競賽活動參賽獲獎學校作品相關連結，已放置在「無菸無檳好校園網站」(<http://nosmokingedu.blogspot.com/>)及「臺灣健康促進學校網站」(<https://hps.hphe.ntnu.edu.tw/>)，後續將應用網路傳播推廣擴散，引導學生增進健康生活技能與運用，啟發學習意願與動機，抗拒外在環境的誘惑，一起為無菸檳校園的目標努力。